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الامتحان النهائي في مادةعلوم الحاسوب
للفصل الدراسي الأول 2018-2019
	مديرية التربية ..............................
	التاريخ:

	مدرسة .......................................
	الزمن: ساعتان

	الاسم الرباعي:------------------------------------------
	الصف: الثاني الثانوي العلمي/شعبة(أ )


ملاحظة: أجيبي عن الأسئلة التالية و عددها (6) و عدد الصفحات (6) في المكان المخصص للإجابةعلماً أن النهاية العظمى للعلامة80.
	رقم السؤال
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	المجموع

	علامة السؤال
	17
	22
	20
	28
	
	
	80

	العلامة المكتسبة
	
	
	
	
	
	
	


السؤال الأول:    (20علامة)
1- عللي ما يلي :(8علامات)
1. النظام الخبير غير معرض للنسيان.
2. لا يمكن استخدام النظام العشري داخل الحاسوب على الرغم من أنه الأكثر استخداماً.
3. يعد النظام العشري أحد أنظمة العد الموضعية.
4. سبب الاختلاف في أسماء الأنظمة العددية.
5. شرع الخبراء في دراسة القدرات العقلية للإنسان و كيفية تفكيره، ومحاولة محاكاتها عن طريق الحاسوب.
6. لا يمكن أن تحل النظم الخبيرة مكان الإنسان نهائياً.
7. يعد النظام الثنائي أكثر أنظمة العد ملائمة للاستعمال داخل الحاسوب؟
8. شرع الخبراء في دراسة القدرات العقلية للإنسان وكيفية تفكيره ومحاولة محاكاتها عن طريق الحاسوب؟
2- اجيبي بنعم اذا كانت العبارة صحيحة (نعم)  او لا اذا كانت العبارة خاطئة (لا) :                                                   (7 علامات)
1. في أنظمة العد، يعد كل رقم عدداً وكذلك كل عدد رقماً. -------------------------------------------------------------(----------)
2. تمثل الأعداد في النظام العشري بواسطة أوزان خانات العدد. ------------------------------------------------------(----------)
3. تستخدم خوارزمية البحث في العمق اولاً، معلومات مسبقة عن المشكلة المطلوب حلها في عملية البحث.--------------(----------)
4. في شجرة البحث ، النقطة الميتة هي النقطة الهدف.--- -----------------------------------------------------------(----------)
5. يعمل النظام الخبير باف PUFF كنظام يستخدم من قبل الجيولوجيين، لتحديد مواقع الحفر للتنقيب عن النفط والمعادن.(----------)
6. يرجع ابتكار دمى آلية في اليابان تدعى (العاب كاراكوي) لتقديم الشاي والطلاء الى القرن الثالث عشر للميلاد.--------(----------)
3- ضعي المصطلح المناسب مقابل  كل من العبارات الآتية:                                                                               (5 علامات)
1. ------------------------------: مجموعة من الرموز، وقد تكون هذه الرموز أرقاماً او حروفاً، مرتبطة مع بعضها بمجموعة من العلاقات، وقف أسس وقواعد معينة، لتشكل الأعداد ذات المعاني الواضحة والاستخدامات المتعددة.
2. ------------------------------: المقدار الذي يمثل برقم واحد أو أكثر، أو منزلة واحدة أو أكثر.
3. ------------------------------: هو نظام عد يستخدم في الحاسوب، أساسه 2، ويتكون من رمزين فقط هما 0 ، 1.
4. ------------------------------: علم من علوم الحاسوب، يختص بتصميم و تمثيل وبرمجة نماذج حاسوبية في مجالات الحياة المختلفة، تحاكي في عملها طريقة تفكير الانسان وردود أفعاله في مواقف معينة.
5. ------------------------------: العلم الذي يهتم بتصميم وبناء وبرمجة الروبوتات لتتفاعل مع البيئة المحيطة
السؤال الثاني:  ( 22 علامة )
1. اعطي مثالاً واحدا على أعداد تنتمي لكل من أنظمة العد التالية:( 3 علامات)
	رقم الفرع
	النظام العددي
	المثال

	1
	السادس عشر
	

	2
	الثنائي
	

	3
	الثماني
	


2. حددي الى أي نظام ينتمي كل من الأعداد التالية،علماُ بأن العدد الواحد يمكن أن ينتمي الى أكثر من نظام عد:( 4 علامات )
	رقم الفرع
	العدد
	النظام / الأنظمة التي يمكن أن ينتمي اليها العدد

	1
	115
	

	2
	17A
	

	3
	1011
	

	4
	730
	


3. اكملي الجدول الآتي: (9 علامات)
	رقم الفرع
	العــــدد
	االمكافئ في النظام المطلوب

	1
	(316)10
	(-----------------)2

	2
	(EF4)16
	(-----------------)10

	3
	(543)8
	(-----------------)10

	4
	(97)8
	(-----------------)10

	5
	(11100010110)2
	(-----------------)8

	6
	(11100111100)2
	(-----------------)16

	7
	(231)10
	(-----------------)8

	8
	(455)10
	(-----------------)16

	9
	(1010100000)2
	(-----------------)10


4. جدي ناتج كل من العمليات الحسابية الآتية باستخدام النظام الثنائي:                                         (6 علامات)
	رقم الفرع
	العملية الحسابية
	الناتج

	1
	Z = (1101011)   +  (111101)
	Z =

	2
	X = (1000000)   -  (111111)
	X =

	3
	W = (111)   ×  ( 11 )
	W =


السؤال الثالث: (20 علامة)
1- ما هو الهدف من أبحاث الذكاء الاصطناعي؟ (علامتان)----------------------------------------------------------------------------------------------------------------
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
2- عرف الباحثون في مجال الذكاء الاصطناعي اربع منهجيات يقوم عليها. اذكري هذه المنهجيات.   (4 علامات)
1.___________________     2.____________________
3.___________________     4.____________________
3- كان للعالم الانجليزي (آلانتورنغ) بصمة واضحة في علم الذكاء الاصطناعي.      (6 علامات)
1. ما اسم الاختبار الذي صممه؟__________________________________________________
2. ما نتيجة اجتياز أي برنامج لهذا الاختبار؟----------------------------------------------------------------
3. سمي برنامجاً تمكن من اجتياز هذا الاختبار.--------------------------------------------------------------
4- يهدف الذكاء الاصطناعي الى برمجة الآلات لتصبح قادرة على معالجة المعلومات بشكل متوازٍ (Parallel Processing). وضحي ذلك. (علامتان)-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
5- من لغات البرمجة الخاصة بالذكاء الاصطناعي:                                                                                         (علامتان)
1. ________________________________
2. ______________________________
6- تتميز برامج الذكاء الاصطناعي بالقدرة على التعلم أو تعلم الآلة. اذكري الميزات الأخرى لهذه البرامج.                     (4علامات)
____________________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________
السؤال الرابع:                                                                                                                                             (28 علامة)
	A. ادرسي الشكل المجاور ثم أجيبي عن الأسئلة التالية:                       (6علامات)
1- ماذا يسمى الشكل المجاور؟    ----------------------------------
2- كم عدد نقاط البحث؟          ----------------------------------
3- عدديحالات فضاء البحث.----------------------------------
4- حددي الحالة الابتدائية.----------------------------------
5- حددي مسار البحث للنقطهC. ----------------------------------
6- مامسار البحث للوصول للنقطهHباستخدام خوارزمية البحث في العمق اولا؟
---------------------------------------------------------------------
7- اذكر مثالاً على مسار.          ----------------------------------
8- كم عدد النقاط الميته؟----------------------------------
9- اذكري النقاط الميتة.           ----------------------------------
10- اذكر المسار بين النقطتين F,H. ----------------------------------
11- حددي مسار الحل للوصول الى النقطة الهدفE .---------------------------------
12- اذكري مثالاً على نقاط تحتوي على علاقة (الأب – الأبناء).---------------------
	


B. يعد الروبوت الذكي والشبكات العصبية من تطبيقات الذكاء الاصطناعي.اذكري اربعة تطبيقات اخرى للذكاء الاصطناعي.(2علامتان)
1.______________________2.____________________3.___________________4._______________
C. وضحي المقصود بكل مما يلي:                                                                                                          ( 2علامتان )
1.  بالروبوت: _______________________________________________________________________-_______________________________________________________________________________
2. النظام الخبير:_____________________________________________________________________-______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
D. ما الاسم الذي اطلق على الآلات التي ظهرت كفكرة للروبوت في العصور القديمة قبل الميلاد؟                              (1علامة)____________________________________
E. يجب أن تجمع أي آلة يتم التحكم بها للقيام بعمل ما وتسمى روبوتاً ثلاث صفات. ماهي هذه الصفات؟                  (3 علامات)
            1._______________________2.__________________________3.________________________
F. يتكون الروبوت من مجموعة من الأجزاء منها ذراع ميكانيكية. اذكري جزأين آخرين من أجزاء الروبوت.         (2 علامتان)
1.______________________________2.________________________________
G. على الرغم من الفوائد الكبيرة التي يقدمها الروبوت في الصناعة إلا أن له بعض المحددات. اذكري أحد هذه المحددات.(1 علامة)
___________________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________
H. توجد في الروبوت أنواع مختلفة من الحساسات. اكملي الجدول أدناه والذي يبين بعض هذه الأنواع و وظيفة كل منها:( 3 علامات)
	رقم الفرع
	اسم الحساس
	وظيفة الحساس

	1
	
	يستشعر هذا الحساس شدة الضوء المنعكس من الأجسام المختلفة، ويميز ألوانها

	2
	حساس الصوت
	

	3
	
	يستشعر التماس بين الروبوت وأي جسم مادي خارجي كالجدار مثلاً


I. هنالك عدة أنواع من المشكلات (المسائل) التي تحتاج الى النظم الخبيرة. اذكري نوعين من هذه المشكلات.             (2 علامتان)
1.--------------------------------- 2.-----------------------------------------------
J. تتكون الأنظمة الخبيرة بشكل أساسي من أربعة أجزاء رئيسية. حددي هذه المكونات.                                         (4 علامات)
1.____________________2.___________________3.___________________4.__________________
K. أثبتت الأنظمة الخبيرة نجاحها في الكثير من التطبيقات، حيث كان لها الكثير من الفوائد مثل نشر الخبرة النادرة الى أماكن بعيدة للاستفادة منها في أماكن متفرقة في العالم. وعلى الرغم من هذه الفوائد الكثيرة إلا أن للنظم الخبيرة الكثير من المحددات. اذكري ميزة واحدة من مزايا النظم الخبيرة و محددة أخرى لهذه النظم.                                                                   (2 علامتان)
الميزة: _________________________________________________________________________________
المحددة:________________________________________________________________________________
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1

